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Ten tti 

Kaikkea materiaalia saa pi- esillii ja ohjelmoitavia laskimia saa kIyttS vapaasti. 

1. Mikroliuskasiirtojohtoon on kytketty avoin rinnakkaisstubi, jonka poikkileikkauksen mitat ovat seuraavat: 
liuskan leveys w = 2 rnrn ja liuskan etiiisyys rnaatasosta h = 1 mm. Stubin pituus on 1, = 4 mrn. Eristeaineen 
dielektrisyysvakio on 10. a) Arvioi stubin tuottamaa rinnakkaiskapasitanssia C kkittelemiilll stubia kuin 
levykapasitanssia. b) Arvioi stubin kapasitanssia myos siirtojohtoteoriaan pohjautuen. c) Vertaile a ja b- 
kohdan tuloksia, ja pohdi syitli rnahdollisiin eroihin. Mieti my& kumpi tulos on tarkernpi? 

Lisatietoa: Kun wlh > 1, rnikroliuskan efektiivista dielektrisyysvakioa approksimoi. 

jonka avulla suomagneettisen aallon vaihenopeus mikroliuskalla voidaan laskea kuten 

misd co on valon nopeus tyhj6ssa (0.3 Gmts). 

2. MWtii  alla kuvatun kaksiportin Iiihtoimpedanssi Z,, taajuudella f = 1.6 GHz, kun sen sisiiiinmenoon on 
kytketty generaatton, jonka sisiiinen impedanssi on 2,. Kyseiselll taajuudella patee 

missa esiintyva kaksiportin sisZinmenon heijastuskerroin p, = 0.7 1L58" mWteltyna referenssi-impe- 
danssille & = 50 a, kun kuormaksi on kytketty 100 ohmin vastus. Kaksiportin komponenttien arvot ovat L1 
= 3 nH, LQ = 10 nH ja C = 10 pF. Merkintii z* tarkoittaa z:n kompleksikonjugaattia. Eli jos z = r + jx, niin 
z* = r - jx. 
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3. Hahmottele tehtiivapaperillesi Smithin diagrammi ja rnerkitse siihen due, jolla olevat impedanssit voidaan 

3 sovittaa 50 ohmiin resistiivisella 4 dB:n vaimentimella, niin hyvin e t a  sovitemn kuorman paluuvaimennus 
on vi ihinm 10 dB. Lisatietoa: resistiivisella 4 dB:n vairnentimella ymm&et%in tasa  piin$ joka 50 ohmin 
jarjestelmtissa antaa siirtotehovahvistukseksi -4 dB ja hyvat paluuvaimennusarvot. 

4. Vastaa perustellusti ja tarvittaessa esimerkein, voiko passiivisella piirilla jokin seuraavista olla suurempi 
kuin 1, tai toisin sanoen suurempi kuin 0 dB: lo siirtotehovahvistus 2O viiliinkytkernisvahvistus 3 O  

yltotehovahvistus? Viiiirista arvauksista menee miinuspisteita 


